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Приштина - "Председница Косова" Атифете Јахјага оценила је да је одлука о слању
припадника специјалних снага полиције на север Косова била легитимна и легална.

  

"Институције Косова морају да имају ингеренције на целој територији", рекла је она.

  

Акција је уследила због захтева Србије да се разговори о техничким питањима, када се
ради о признању печата царине Косова, одложе до средине септембра, рекла је
"председница Косова" у интервјуу за агенцију Бета.

  

"Ми смо много очекивали од тог дијалога и рачунали смо на његов успех, пошто не
видимо друго решење сем дијалога. То је начин да државе и народи решавају питања
која су од обостране користи и доприносе релаксацији међусобних односа", рекла је она.

  

"У Бриселу су постигнути неки споразуми и реално се очекивало да се до краја године
договори још пет или шест других питања, од двадесетак која су била на дневном реду.
У последњој рунди Србија није дошла на разговоре и није било другог начина да се
заштите интереси државе Косово и његових грађана сем да се успоставе мере
реципроцитета у трговинским односима Косова и Србије", навела је "председница
Косова".
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Према њеним речима, пре 25. јула граница на северу Косова била је арена илегалне
трговине и организованог криминала, што је штетило интересима Косова, али и косовској
и српској привреди.

  

Оценила да је безбедносна ситуација на Косову нормална, уз одређене напетости у
појединим деловима три општине на северу Косова.

  

"Одлуком Владе Косова послат је одређени контингент специјалних снага Косовске
полиције да омогући граничној полицији и цариницима да обављају задатке за
спровођење реципрочних мера у промету роба између Републике Косова и Републике
Србије који је после успешно обављеног задатка повучен у полицијску базу", рекла је
она.

  

Коментаришући изјаве међународних званичника да је акција предузета без
консултација и "сагласности", "председница Косова" је казала да је Косово суверена и
независна држава.

  

"Али, на Косову су и међународне мисије које су позване од стране институција
Републике Косово и свако у оквиру својих одговорности остварује обавезе из свог
мандата. Одлуке и одговорности за остваривање акције и за стабилизацију стања
припадају Влади Косова", рекла је Јахјага.

  

Према њеним речима, сва истраживања су показала да Еулекс није био баш
најуспешнији, чак и према параметрима земаља одакле долазе припадници те мисије.

  

"Еулекс се није показао баш као успешан у борби против нелегалне трговине у
организованог криминала", рекла је она.

  

"Косовска председница" је оценила да је Кфор са Безбедносним снагама Косова,
институција од највећег поверења према анкетама које су извршене на Косову.
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"Подршка грађана Косова и њихово поверење и даље је високо. Кфор је играо и има
кључну улогу на очувању мира и безбедности у региону и значајан је фактор и за
стабилности Републике Косово. Кфор има врло јасан мандат како у унутрашњој
безбедности тако и на очувању граница Републике Косово. Његова улога у актуелној
ситуацији је одлучујућа и због чињенице да има поверење свих грађана без разлике",
рекла је она.

  

Упитана да коментарише ставове да иза блокаде путева, али и инцидената на северу
земље стоје званичници и политика Београда, Јахјага је навела да је очекивала
конструктивну улогу Србије.

  

"Косово је суверена и независна држава компетентна да остварује законе и овлашћења
на целој територији. Срби са Косова и пакетом (Мартија) Ахтисарија, али и Уставом и
законима Косова уживају лична и национална права. Док нема споразума Републике
Косово и Србије јасно је да је било какво укључивање структура Србије, без знања и
подршке институција Косова, илегално и незаконито", навела је "председница Косова".

  

Према њеним речима, излаз из садашње ситуације је у поштовању уставности и
законитости, у повратку нормалности, у остваривању овашћења институција Косова на
целој територији земље и у потпуном функционисању царине и контроли царинских
прелазака.

  

"Косовска председница" оценила је да последњи догађаји на Косову потврђују
неопходност разговора.

  

"Сваки неуспех или успоравање овог процеса може да се одрази негативно. Разговори
треба да се обнове што је пре могуће и треба пронаћи решења која су европска. Из ових
разговора сви треба да будемо победници, пре свега грађани чији ће се живот
побољшати", рекла је она.

  

Додала је да Косово не поставља никакве предуслове за успостављање добрих односа
са свим суседима, па тако и са Србијом.
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"Нема предуслова, само треба схватити реалност, да поштујемо једни друге и да будемо
одговорни за европску будућност наших земаља. Ми то можемо да остваримо
разумевањем и новим визијама, само равноправни", оценила је "председница Косова".

  

На питање да ли би се срела са председником Србије Борисом Тадићем, Јахјага је
казала да је зарад интереса земље спремна да се састане са било ким "ако то служи
миру и стабилности, унапређењу односа", јер је то у сагласности са њеном визијом
политике и ангажовања као "председнице Косова".

  

(Бета)
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